

# 半职太太的生活经

比起那些成天在职场拼杀的女性,半职太太有自己的小事业,却不用看老板脸色;和每天沉浸在柴米油盐、家长里短的家庭主妇相比,半职太太有自己的小金库,不用看老公脸色。可进可退,可攻可守,对于自己的人生,半职太太们有一本自己的生活经,在生活和事业之间游刃有余,又怎能不让人羡慕。

朱玉婷/文

## 名词解释

半职太太,指事业与家庭兼顾的女性。随着社会经济的发展,面对婚后的十字路口,很多人选择半职太太,相比全职太太,半职太太有诸多优势,如便于自我增值,社会家庭双重贡献等。

## 半职太太优势

### 事业与家庭兼得

相比职场太太和全职太太在事业以及家庭上的不同取舍,半职太太半家居式的生活方式,既能够给家人以无微不至的照顾,做一个好妻子好妈妈,又能够继续从事自己的爱好与理想,拥有属于自己的事业,事业家庭两不误的特点。

### 有自我增值空间

相比职场太太的忙碌,半职太太可以更加自由弹性地安排自己的时间,不仅可以兼顾事业和家庭,还可以在相对赋闲的时间段内,填报一些自己感兴趣的课程。半职太太独立的经济,让她们在涉及到金钱支出的选择上更加随心所欲。在充电的过程中发现自己在其他方面的潜力和天赋,为自身增值和增加自信。

### 生活质量提高

半职太太在有精力照顾家庭的同时仍能有一定的经济入账。省去了上班时,交通费、应酬费,以及请保姆等费用的支出。表面上的收入貌似有所减少,但家庭整洁有序,晚饭也不用再随便凑合。实际的生活质量却在不断提高。

### 进可攻退可守

半职太太的最大优势就是进可攻退可守。因为不曾真正远离职场,所以一直能够保持着和社会的同步性,可以随时随地重返职场,不会有强烈的吃力感。而一旦因为某些特殊原因不得不彻底全职回归家庭时,半职太太也不会因为突然闲下来而不知所措,以往的生活经验早已经告诉她们如何处理一个人时的寂寞。

### 社会家庭双重贡献

半职太太对家庭的悉心照顾,让另一半更能全身心地为事业打拼,适当地收入又让她们不用担心会有过大的经济压力,有利于家庭稳定和夫妻情感的增值。另外,鉴于半职工作的特殊性,既缓解了社会的就业压力,又能继续为社会创造财富。



## 黄璐 29岁 网店店主

让黄璐下定决心辞了固定工作,把时间多一点儿分配给家庭的还是因为宝贝儿子。

在孩子诞生之前,黄璐在一家外贸公司工作,收入不错,业绩不错,唯一美中不足的就是太忙了。长年累月地出差,对之前还没结婚或者婚后还没孩子的黄璐来说,倒也不是什么大不了的事。

可孩子诞生之后,一个月有三分之二的时间不能在家里,虽说孩子可以交给父母照看,长此以往也不是长久之计,更何况看着和自己越来越不亲近的

孩子,黄璐做了一个决定——辞职。

不过,黄璐可没打算当一名全职太太,她自己开了一家淘宝店主营外贸服饰。现在每天早上黄璐起床后做好一家人的早餐,把孩子送到幼儿园,就开始打理起自己的店铺,由于之前的工作经验和渠道,小店的生意也很红火。晚上的时间,黄璐可以和儿子一起玩,渐渐地,小家伙开始成了黄璐的“跟屁虫”。

找回了久违的天伦之乐,现在的收入也并不比工作的时候少,黄璐觉得自己的决定做对了。

## 林芳 35岁 自由撰稿人

每天早上,当老公和孩子上班上学去了,家里只剩下林芳一个人,这就到了林芳的写作时间,一杯咖啡,一台电脑,林芳开始了自己一天的工作。

想想以前在报社工作的日子,林芳说,哪有时间安静地待一会,每天风风火火,忙忙叨叨,顾不上家庭也顾不上自己。由于老公在事业上越来越忙,职位越来越高,家庭生活必须林芳付出更多的精力,在工作和生活

之间一度分配不过来的时间,让林芳很是煎熬,一狠心就辞了工作。

在家的时间,林芳除了照顾老公和孩子的日常起居,她有了大量的时间可以自由写作,有了之前工作带来的报社、杂志社、出版社等资源,加上林芳本来就很好的文字功底,每个月到手的稿费加版税大大超过了之前的工资,而更让林芳神清气爽的是再也不用担心手机随时会响,把本来安排好的生活弄得乱七八糟了。